

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIO. AL DEL TRABAJO EN CATALUNA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona, sábado, 29 de octubre de 1938

Año VIII - Epoca IV - Número 2030

Por la eficacia de la campaña de invierno

La contribución de todos a los sacrificios que la guerra impone

La campaña de invierno que bajo los auspicios del Comisariado General del Ejército y con intervención de todos los sectores del Frente Popular se está llevando a cabo, requiere la aportación más amplia de todos los antifascistas, y particularmente de los organismos obreros y populares de alguna significación en nuestro medio.

Hace falta, ciertamente, el esfuerzo mancomunado de todos, para poner enteramente a contribución de las necesidades de mancomunado de todos, para poner enteramente a contribución de las necesidades de nuestros combatientes, y muy particularmente en lo que se refiere a ropas de abrigo, cuantos medios y recursos existan disponibles en la España leal. No puede permitirse que ningún soldado, como tampoco ningún productor cuyo trabajo representa contribución directa a la guerra, sufra frío o cualquier otro género de privaciones, en tanto haya, en posesión de quien sea, elementos susceptibles de ser aprovechados para evitar esas privaciones a los hombres que luchan y trabajan eficazmente por el triunfo del Pueblo español.

Tal es, a nuestro juicio, el sentido fundamental que ha de imprimirse a la campaña de invierno, que constituye un aspecto de las tareas auxiliares tendientes a vigorizar la resistencia en los frentes y en la retaguardia. Somos partidarios de que se aprovechen sin el menor desperdicio, todos los materiales y elementos que puedan aprovecharse para ser transformados en prendas de abrigo o en cualquier otra cosa de necesidad práctica. Bien está dirigirse a la buena voluntad de los ciudadanos solicitando su cooperación al éxito de la campaña. Pero no creemos que todo pueda limitarse a eso. Más aún; creemos que esa solicitud debe constituir un aspecto secundario de la gran labor de ayuda a los combatientes. Lo esencial, es otra cosa. Lo esencial, a nuestro juicio, es adoptar todas las medidas que sean necesarias, y de un modo inflexible, a fin de eliminar toda especie de privilegio, a favor de quien fuera,

convirtiéndolo en una realidad visible y palpable para todos, lo que hace poco reclamara el presidente del Consejo de Ministros en su discurso ante las Cortes, respecto a la igualdad en los sufrimientos y sacrificios que la guerra impone forzosamente. Precisamente ahora, en pleno desarrollo de la campaña solidaria con nuestros combatientes, hay que tener muy en cuenta aquella reclamación que constituye una exigencia de primordial equidad y de elemental política de guerra. Para obtener mejores resultados de la contribución voluntaria de los ciudadanos, es preciso dejar claramente establecido, que nadie se beneficia entre nosotros con los sufrimientos de la guerra, como se ha dado el caso en todas las guerras de tipo corriente, en que el especulador, traficante, el individuo que elude la contribución personal, representan una de las tantas plagas de la guerra misma. Aquí, en la España leal, por lo mismo que se lucha por objetivos distintos a la de cualquier guerra de tipo imperialista; por lo mismo que nuestra lucha es eminentemente popular y excluye todo principio de privilegio, aquella plaga no puede darse. Y si se da, ha de ser extirpada sin contemplaciones. Quiere decirse que hay que proceder energicamente, aplicando sanciones efectivas contra todos aquellos que acaparan elementos de necesidad general y particularmente de perentoria necesidad para nuestros combatientes. No sólo se lograrían así resultados materiales apreciables, sino que, además, se contribuiría a mantener la alta moral que caracteriza a los luchadores por la Libertad, en los frentes y en la retaguardia. Esta acción, destinada a asegurar el éxito de la campaña de invierno, superando resultados anteriormente obtenidos, debe ser emprendida por los organismos autorizados al efecto y secundada por todos los Partidos y Organizaciones antifascistas. Será el mejor modo de cumplir nuestro deber con los que se sacrifican en la lucha para liberar a España de la invasión extranjera y de toda imposición infamante.



—El Ebro, señor? —No sé donde está ya...

Contra el bloqueo de la España republicana

París, 28.—En el diario de la C. G. T., «Le Peuple», el senador De Broeckere publica un artículo contra el bloqueo de la España republicana. Dice que desde hace veintiseis meses los republicanos defienden la libertad con las armas en la mano. Han tenido que hacer frente a una parte del Ejército traidor, a los moros transportados a España violando los tratados, y a las fuerzas de los grandes Potencias, frente a las cuales Europa ha capitulado en Munich. Mientras estos enemigos pretendían atropellar a la República, los Estados «amigos», que tenían compromisos solemnes, se limitaban a fallar a la palabra dada y organizaban un bloqueo disfrazado con la no intervención. Los republicanos—añade De Broeckere—no tenían instrucción militar ni Cuerpo de oficiales; no tenían armas ni material, y sin embargo, han maravillado a todos con el milagro del Ebro, después del Milagro de Madrid. Ahora sus soldados son ya veteranos y luchan, a pesar de que les falta lo necesario, con heroísmo y con una técnica extraordinaria.

El senador belga continúa examinando la defensa de la España republicana y pide al Mundo civilizado, a los hombres libres, que ayuden a España y se opongan a todo intento de bloquear a la República española.—Agencia España.

FORMIDABLE INCENDIO EN MARSELLA

Se inició el siniestro en los grandes almacenes de las «Nouvelles Galeries» y se propagó a otros edificios del centro de la ciudad

Insuficiente el servicio de bomberos de Marsella para sofocar el incendio, se ha pedido auxilio a los de otras ciudades

El Congreso Radical-socialista suspendió la sesión a causa del incendio

EL FUEGO SE INICIO A PRIMERAS HORAS DE LA TARDE

Marsella, 28.—A primeras horas de esta tarde se ha declarado un formidable incendio en los establecimientos «Nouvelles Galeries», situados en La Canebière, donde ha quedado paralizado totalmente el tránsito.

El fuego se ha propagado rápidamente a todas las dependencias, y pronto todo el edificio apareció envuelto en llamas, avivadas por el fuerte viento del mar.

En el interior del edificio se produ-

cen continuas explosiones, y los techos y paredes se derrumban con gran estruendo.

El fuego que se declaró pocos minutos después de las dos, estaba

EL FUEGO SE PROPAGA A UN HOTEL PROXIMO

Marsella, 28.—A las tres de la tarde estaba totalmente destruido el edificio de las «Nouvelles Galeries».

A dicha hora se ha derrumbado la fachada, con un estruendo terrible.

Las llamas se han propagado al edificio de la «Nouvelles Galeries».

Los bomberos se han visto impotentes para dominar al siniestro e impedir que las llamas se propagaran a los edificios contiguos.

AUMENTA LA VOLUCIDAD DEL INCENDIO

Marsella, 28.—A las 4:30 el incendio ha crecido en su voracidad propagándose a un bloque de edificios que forma un cuadrilátero limitado por uno de sus lados con La Canebière.

En la manzana incendiada se hallan importantes inmuebles, como el Hotel Noailles, el Hotel Astoria, la «Société Générale de Banque», las oficinas de la Compañía «Al-France» y destacados comercios.

Los esfuerzos realizados por los bomberos son vana para contener la importancia del siniestro. Han podido ser evacuadas a tiempo dos salas de espectáculos, contiguas a los almacenes «Nouvelles Galeries» y los esfuerzos se aplican activamente para localizar el fuego y evitar que éste se propague hasta la referida zona.

Han sido evacuados numerosos edificios próximos al bloque de edificios incendiados.—Fabra.

LAS CARPETAS DE DALADIER Y BONNET ESTUVIERON A PUNTO DE SER PASTO DE LAS LLAMAS

Marsella, 28.—En el Hotel Noailles, donde se hospedaban gran número de congresistas radical-socialistas—entre ellos los señores Daladier y Bonnet—, el comisario de vigilancia dio la alarma a las 2:40 de la tarde, avisando que el incendio se propagaba al edificio.

(Véase a la tercera página)

La política tributaria francesa



—Vea señor Presidente. Con este aspirador, se vacían todos los bolsillos...

Hitler quiere someter a Mussolini

Roma, 28.—Ayer empezaron las entrevistas entre von Ribbentrop y Ciano. Esta mañana el embajador alemán se entrevistó con von Ribbentrop, mientras el ministro húngaro lo hacía con el señor Ciano. A las diez de esta mañana, el representante alemán y su colega Ciano se entrevistaron de nuevo.

En los círculos diplomáticos extranjeros se dice que es evidente que Roma y Berlín no están de acuerdo, especialmente frente al conflicto checo-polaco. Von Ribbentrop ha llegado a Roma para hacer que Mussolini acepte un compromiso relativo a la frontera checo-polaca, las reivindicaciones coloniales alemanas y el plan de expansión alemán en el Báltico. Según otras informaciones, la marcha alemana hacia el Sur necesita una antipista que desde el Mar del Norte llegue al Mar Negro con una carretera omnipotente entre Viena y Trieste. Una vez más será Mussolini el que tenga que hacer concesiones a Alemania.—Agencia España.

Cómo tratan los fasciosos a los prisioneros de guerra

Londres, 28.—Tres de los cuarenta prisioneros ingleses de los fasciosos que han regresado a Inglaterra conjeturas por prisioneros italianos, han hecho a un corresponsal de la Agencia España una relación de lo que han visto en la España fasciosa. Los ex voluntarios Storey y Savage fueron capturados en el mes de marzo pasado, con un marinero llamado Atkinson. Storey y Savage fueron trasladados a Burgos y encerrados en prisión con tres mil españoles. Ambos declaran que han estado tratados muy mal por los oficiales italianos, los cuales pegaban también a los oficiales españoles de la prisión. Más tarde fueron conducidos a un campo de concentración en Palencia, bajo una dirección completamente italiana.—Agencia España.

LA PUESTA EN VIGOR DEL PACTO ANGILOITALIANO

Ahora se indica la fecha del 16 de noviembre

Roma, 28.—En los círculos oficiales se afirma que el ministro de Negocios Extranjeros recibirá esta noche a lord Perth, embajador de Inglaterra, para adoptar decisiones relativas a la puesta en práctica del acuerdo anglo-italiano, que, según los círculos fascistas, entrará en vigor el 16 del próximo noviembre.—Agencia España.

DEMAS FRENTES, SIN NOVEDAD

Daladier se explica ante la Comisión política de su Partido y dice:

«El Gobierno hará un llamamiento a todos los republicanos para aceptar reformas republicanas.»

«Las fortunas estarán obligadas a contribuir en proporción infinitamente superior a la de la renta del trabajo.»

«Si esta tentativa de resurgimiento fracasa, la nación dará a conocer su voluntad en una nueva consulta electoral.»

Han comenzado las conversaciones italo-alemanas

Roma, 28.—Las consultas italo-alemanas han empezado esta mañana en el Palacio Chigi, donde von Ribbentrop ha sido recibido por el conde Ciano, poco después de las diez.—Fabra.

Roma, 28.—La entrevista von Ribbentrop-Ciano celebrada esta mañana ha durado dos horas, y ha terminado poco después de mediodía.

Von Ribbentrop acompañará esta tarde a Mussolini en la inauguración de unas obras públicas.

La población actual del Marruecos francés

Rabat, 28.—En una información del «Diario Oficial» del Protectorado Marroquí, se dan las cifras actuales de población en Marruecos. Esta población es de 6.298.528 personas, incluyendo 53.306 militares extranjeros. Después de los franceses, los extranjeros más numerosos son los españoles. En Casablanca viven 257.430 personas, de las cuales 46.244 son francesas, 11.900 españoles, 2.000 italianos, 5.000 de otras nacionalidades, 38.000 judíos y 146.000 marroquíes. En Rabat viven 20.992 franceses, 2.600 españoles, 1.200 italianos, 1.600 de otras nacionalidades, 6.000 judíos y 50.990 marroquíes.—Agencia España.

EL NOMBRAMIENTO DE LORD STANHOPE, ACOGIDO DESFAVORABLEMENTE

Londres, 28.—El nombramiento de lord Stanhope como jefe del Almirantazgo ha producido una impresión desfavorable en los círculos políticos. En primer lugar, se observa que lord Stanhope no es competente; en segundo término, pertenece a la Cámara de los Lores y no podrá contestar a las preguntas que le sean dirigidas en la Cámara de los Comunes.

Los círculos parlamentarios protestaron ya anteriormente por el nombramiento de lord Halifax para el «Foreign Office», y Chamberlain contesta ahora nombrando otro lord, lo que es una manera de impedir la discusión en los Comunes por los ministros responsables.

En los círculos de oposición se lamenta que Chamberlain se muestre cada vez más dispuesto a hacer una política personal y se afirma que los mismos nuevos ministros conocieron su nombramiento cuando Chamberlain lo hizo público.

En los círculos oficiales se afirma que Chamberlain tendrá que completar la reorganización de su Gabinete, porque aun no ha sido substituido el lord del Sello Privado, que ha pasado al Ministerio de Educación Nacional.

LA ELECCION PARCIAL DE OXFORD

Londres, 28.—En la elección parcial de Oxford, ha triunfado, como se preveía lógicamente, el candidato conservador, quien obtuvo 3.470 votos de mayoría sobre el candidato de la oposición. Si se tiene en cuenta que la mayoría conservadora en el mencionado distrito fué en las últimas

INGLATERRA SE PROCURA MUNICIONES DE BOCA

Londres, 28.—Con el fin de aumentar las reservas para el caso de una guerra, el Gobierno británico ha gestionado en Rumania la adquisición de 200.000 toneladas de trigo.—Fabra.

Italianos fascistas expulsados de Francia

París, 28.—El «Matin» publica un telegrama en el que se relata que doce obreros italianos que habitaban en Perenchies, en los alrededores de Lille, han recibido la orden de abandonar Francia en el plazo de quince días. El Gobierno francés ha decidido de septiembre y al volver de una permanencia de dos semanas en Italia, desfilando por las calles de aquella población con uniforme fascista.—Fabra.

EN SEGUNDA PAGINA:

Entusiasta despedida que el Pueblo tributó a los combatientes de las Brigadas Internacionales al retorno a sus países de origen, después de luchar heroicamente en defensa de la España antifascista.



—¡Nada; que por lo visto se han empeñado en celebrar el aniversario de su fracaso con otro más!

1938

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

Debiendo celebrarse el domingo, día 6 de noviembre, el gran acto suspendido por dos veces consecutivas por dificultades de organización, y siendo la entrada de rigurosa invitación personal y con las localidades numeradas, todas las Comarcas podrán pasar a recoger las mismas por la Secretaría de este Comité Regional, siéndoles reservadas dichas invitaciones hasta el sábado, día 5, a las doce de la mañana. Las que no hayan sido retiradas a dicha hora, dispondremos de ellas.

Por el Comité Regional,
J. JUAN DOMENECH
Secretario

—A propósito, ¿cuántos alemanes hay en los Estados Unidos?

«Pecinos que la retirada de todos los extranjeros, sin excepción, deje a los españoles libres para decidir su suerte»

Resolución presentada al Congreso Radical-socialista de Marsella

Marsella, 28.—La resolución que el senador Berthold presentó esta tarde al Congreso Radical-socialista, en el momento en que hubo que suspender la sesión a causa del incendio de su sede, dice así:

«El XXXV Congreso del Partido Republicano Radical-socialista, al presidente Daladier y al señor Bonnet, por la energía y el valor con que, durante las semanas peligrosas de septiembre, supieron asegurar la paz social, por el acuerdo entre Francia e Inglaterra que se venía en el curso de los acontecimientos más estrechos que nunca; lamenta que, a consecuencia de una serie de errores de los que no son culpables nuestro Partido ni nuestros hombres públicos, la Sociedad de las Naciones no haya encontrado el medio de garantizar, a todos los Pueblos, la seguridad en el respeto del Derecho; espera que la entrevista de Munich signifique el comienzo de negociaciones más amplias que permitan mejorar las relaciones con Alemania y con Italia; reconoce que la guerra de España es un peligro permanente para la paz de Europa y que la intervención extranjera en el conflicto podría poner en peligro nuestras relaciones con el Africa del Norte y nuestra situación en el Mediterráneo; pide que la retirada de todos los voluntarios extranjeros, sin excepción, deje a los españoles libres para decidir su suerte y permita enfrentar el fin de la lucha entre hermanos, que ensangrienta ese noble país; espera que las mejores relaciones entre las cuatro grandes Potencias, permita la reunión de una Conferencia internacional, en la que se deposita el deseo de Roosevelt, sean examinados los medios para remediar el desorden económico del Mundo; El Congreso declara, en primer lugar, que la paz que Francia desea, no puede ser comprada con renuncias, y que no podrá ser asegurada en la actual situación del Mundo sino por una guerra económica y financiera, tal-

Daladier se explica ante la Comisión política de su Partido

Marsella, 28.—Las declaraciones hechas por el señor Daladier ayer por la tarde ante el Congreso del Partido Radical-socialista, fueron aprobadas por la mayor parte de los militantes de dicho Partido.

Sin embargo, provocaron una cierta impresión, especialmente entre los representantes del Partido, preocupados por las repercusiones que la resolución de las Cámaras, podrían tener las palabras del señor Daladier.

Este fue invitado anoche a explicarse ante la Comisión Política, reunida en sesión privada. El señor Daladier negó que hubiera tomado la iniciativa en los ataques al Partido Comunista, recordando que cada mañana, el órgano oficial del Partido, está tratando al ministro de Negocios Extranjeros y presidente del Consejo, de «criados del Capitalismo» y «traidores de Hitler».

Puso de relieve la «hipocresía de las maniobras» que denunció por la tarde en su discurso ante el Congreso, aportando como una nueva prueba el manifiesto contra las horas suplementarias que tenemos que proporcionar de la Federación de Sindicatos Metalúrgicos hizo distribuir abundantemente a la entrada del local donde se celebraba el Congreso.

El señor Daladier hizo notar que ya bajo los Gobiernos del Frente Popular y del Frente socialista, el Ministerio de Defensa Nacional tuvo que intervenir para señalar la insuficiencia de producción de la mano de obra francesa, sin poder poner remedio. Hoy, la hora es demasiado grave para que tengamos que preocuparnos de las limitaciones o alianzas políticas. Es indudable que la Concentración nacional alrededor del Frente Popular, sería deseable, pero todas las tentativas hechas en este sentido han fracasado. Por ello el escrutinio de distrito tiene que ser abandonado, o por lo menos modificado por la supresión de la segunda vuelta que favorece a las coaliciones en detrimento de la independencia de los elegidos.

«Dentro de poco», añadió el señor Daladier, el país se enfrentará a las medidas de seguridad pública adoptadas por el Gobierno, que hará un llamamiento a todos los republicanos para aceptar reformas republicanas. El sacrificio que se reclamará, afectará a todos los franceses y que las fortunas estarán obligadas a contribuir, en una proporción infinitamente superior, a la de la renta del trabajo y, si por desgracia, el Gobierno no pudiese sobrevivir a esta hora de escrutinio, entonces la nación se verá en el caso de dar a conocer su voluntad en una nueva consulta electoral.»

Estas son las ideas esenciales desarrolladas por el señor Daladier, según manifestaciones de los militantes del Partido que asistieron a la sesión privada.—Fabra.

Extremo Oriente

EL JAPON CONTINUA SU ACCION CONTRA LAS POTENCIAS OCCIDENTALES

París, 28.—En los círculos oficiales se declara no tener informaciones relativas a la gestión hecha por el ministro de Negocios Extranjeros japonés cerca del Gobierno francés protestando contra el tráfico de armas, en tránsito por territorio francés, a favor de China. El Gobierno japonés ha dado publicidad a esta gestión, en la que Tokio amenaza con tomar medidas si el tráfico continúa.

La Agencia Dofel anuncia que un periodista interrogado a un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros sobre si era cierto que el Japon tenía la intención de ocupar las islas de Hainan, frente a la Indochina francesa, el funcionario japonés contestó que no se podían revelar las intenciones del Estado Mayor. Sin embargo, se afirma que esta ocupación no sería una violación del Convenio francojaponés de 1906.

El Japon, a pesar de la nota de protesta norteamericana y de la nota inglesa, continúa su acción de las simpatías occidentales. El ministro de la Guerra japonés ha declarado que la ocupación de Hankai es el comienzo del fin de la influencia inglesa en Extremo Oriente.

En los círculos políticos franco-ingleses se manifiesta preocupación frente a las decisiones del Gobierno de Tokio, que favorece los intereses alemanes e italianos en Extremo Oriente, en detrimento de los intereses ingleses, franceses y norteamericano.—Agencia España.

Lord Rothschild se encomienda a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos para que resuelvan el problema de los judíos

Londres, 28.—Lord Rothschild ha pronunciado un discurso, refiriéndose a la cuestión judía, cuyos principales párrafos transcribimos a continuación:

«El problema de los judíos en su relación con Palestina, exige un cuidadoso estudio. Hay actualmente en Europa un número considerable de refugiados judíos, y sea cual sea la concepción que pueda tenerse de Palestina, como hogar nacional israelita, resulta evidente que un país tan reducido no puede absorber un número tan considerable de individuos de raza hebraica.

Cuando hace veinte años los términos de la declaración de Balfour fueron comunicados a mi tío, nadie hubiera podido imaginarse la suerte que les estaba reservada a los judíos. Creo firmemente que una división o aparcamiento de Palestina, bajo cualquier forma que se hiciera, resultaría insuficiente. Debemos hacer algo más, y cuando expreso este deseo, me dirijo a los países más poderosos y justos del Mundo: la Gran Bretaña y los Estados Unidos. Estoy absolutamente convencido de que el Gobierno británico concibe la solución del problema de Palestina en el único espíritu posible: en un espíritu que a la vez rinda justicia a los judíos y tenga en cuenta las necesidades del Imperio británico.»

Finalmente, Lord Rothschild ha terminado su discurso apelando al concurso de los judíos británicos para que apoyen al Gobierno inglés «sobre el cual reposa—según ha dicho—nuestra sola esperanza en relación con el arreglo de un problema de tanta importancia. En este problema se ventila el porvenir de todos los israelitas a través del Mundo».—Fabra.



Formidable incendio en Marsella

(Viene de la primera página)

En aquel momento no se encontraba en el hotel ninguna persona digna de ser el comisario. El hecho de que las habitaciones de los señores Daladier y Bonnet, pudieran estar las carpetas de documentos que se encontraban en las mismas.

Los bomberos del Arsenal de Tolón fueron llamados urgentemente. Los incendios situados en el bulevard Garibaldi se hallan amenazados por el fuego.—Fabra.

EL SUSPENDE LA SESION DEL CONGRESO RADICAL-SOCIALISTA

Marsella, 28.—A consecuencia del formidable incendio registrado hoy en esta ciudad, se han suspendido las deliberaciones del Congreso Radical-socialista. Serán reanudadas mañana por la mañana.

El señor Bonnet, en un momento de exponer el punto de vista sobre la situación exterior, cuando el ministro de Relaciones Exteriores señor Yvon Delbos, que presidia la sesión, interrumpió el debate del Congreso Radical-socialista para anunciar que el señor Daladier se había ido a la extensión que estaba tomando la catástrofe de La Canebière, las deliberaciones del Congreso se suspendieron hasta mañana por la mañana.

En medio de la emoción general se ha levantado la sesión.

Las periodistas se precipitaron a las numerosas cabinas telefónicas, mientras que los congresistas salían para informarse personalmente de la importancia del formidable incendio que había devastado en el centro de la ciudad.

En efecto, se da la circunstancia de que gran número de congresistas, entre ellos el señor Daladier, la mayor parte de ministros y muchos correspondientes de Prensa, se hallan hospedados en los hoteles cercanos al lugar de la catástrofe. Muchos de ellos, sus habitaciones son verdaderamente inabundantes e incluso amenazadas de ser presa de las llamas.—Fabra.

HAY VICTIMAS

Marsella, 28.—Lejos de extinguirse, el incendio declarado en los establecimientos de «Nouvelles Galeries», se había propagado, a las cuatro de la tarde, a la manzana de casas situadas frente al edificio siniestrado.

Los bomberos trabajan con enormes esfuerzos, pero no logran controlar las llamas ardiendo incesantemente por el viento reinante.

Varios bomberos han tenido que ser atendidos por sufrir síntomas de asfixia. Otra persona ha resultado herida de gravedad, habiendo sufrido al ingresar en el hospital.

El tejado del Hotel Noailles se ha arrojado a las cuatro y veinte, con una serie de casas del bulevard Garibaldi, hasta la casa del Pueblo, se hallan en peligro de ser destruidas por las llamas, por lo que han sido desalojadas rápidamente.

El nuevo embajador francés en Roma lleva a París proposiciones de Hitler

París, 28.—El embajador francés, señor Poncet, trasladado de Berlín a Roma, llegó esta mañana a París. Fue despedido en Berlín, donde, según el periódico de extrema derecha «Choce», no gozaba de las simpatías de von Ribbentrop, con manifestaciones cordiales y con la más alta condecoración alemana. El señor Poncet dice que sale optimista para Roma. Mientras tanto, trae las proposiciones de Hitler al señor Daladier.

Según informaciones oficiales, estas proposiciones permitirán al señor Daladier reanudar las negociaciones con Alemania.—Agencia España.

La respuesta del Gobierno húngaro a la contrapropuesta checoeslovaca

Budapest, 28.—En su última respuesta a las contrapropuestas de Praga, el Gobierno húngaro lamenta que el Gobierno de Checoeslovaquia observe un absoluto silencio en lo que se refiere a sus proposiciones relativas a la organización de plebiscitos y al mantenimiento sobre este respecto de su punto de vista.

Si bien es verdad que si en los países uno y dos de los protocolos de Munich no se mencionan a las minorías polaca y húngara, es incontestable, en cambio, que estos acuerdos ponen como base de la reconstrucción de la República checoeslovaca el derecho de los Pueblos a disponer de ellos mismos.

Ya que el Gobierno de Checoeslovaquia se declara dispuesto a aceptar el arbitraje de Alemania e Italia ha de comprender que al hacerlo así se habrá de someter por anticipado a las decisiones que adopten estas dos Potencias.

El Gobierno húngaro acepta la proposición de Praga respecto a que las conversaciones entre los dos países vayan a cargo directo entre los técnicos húngaros y checoeslovacos, con miras a proceder en los territorios sobre los cuales no se ha discutido la adopción de las medidas necesarias.

El Gobierno húngaro observa con satisfacción que el Gobierno checoeslovaco está animado de un sincero deseo de llegar a una solución favorable y rápida y completa, pero hace notar que el urge que se llegue a una solución de los problemas planteados y particularmente el de los territorios no discutidos y añade que Hungría declina toda la responsabilidad sobre las consecuencias que puedan derivarse de esta nueva prórroga.—Fabra.

La Prensa alemana silencia el discurso de Roosevelt

Berlín, 28.—La Prensa alemana no inserta el discurso del presidente Roosevelt. Son pocos los diarios que lo han comentado y los que lo hacen sólo dicen que el discurso ha sido un alegato en favor de los judíos.

Por el contrario, en los medios políticos alemanes se comenta favorablemente el discurso del señor Daladier. En sus palabras:

Continúan en Checoeslovaquia los ataques «nazis»

Londres, 28.—El enviado especial de «Manchester Guardian», en la Rusia Subcarpática, dice que la propaganda nazista en esta región, aumenta. El secretario particular de Henlein, Benar, ha llegado con varios agentes alemanes, y trata de provocar incidentes.

El Gobierno de la Rusia Subcarpática, ha decidido la disolución de todos los partidos políticos.

El Papa ha enviado su bendición a Eslovaquia. El Gobierno de este país se organiza de modo cada vez más totalitario. El Partido Popular ha establecido su dirección de todas las organizaciones, y nombrando comisarios en cooperativas, Bancos y otras organizaciones económicas de los partidos eslovacos.—Agencia España.

«Razzias» contra los judíos en Alemania

Berlín, 28.—Durante toda la noche última y esta mañana, la Policía ha efectuado continuas «razzias» en los barrios judíos de la capital, especialmente en las inmediaciones de la Alexander Platz.

Según ciertas informaciones, han sido detenidos más de 200 personas. Las «razzias» han sido dirigidas principalmente contra las personas que no poseían documentos de identidad y cuya presencia en Alemania sea considerada ilegal.—Fabra.

TRES BUQUES FRANCESES BLOQUEADOS ENTRE HONG-KONG Y CANTON

París, 28.—El Ministerio de la Marina de Guerra anuncia que, a consecuencia de las hostilidades en China, los tres buques de guerra franceses «Amiral Charner», «Argus» y «Franc Ganier», se hallan bloqueados, temporalmente, entre Hong-Kong y Canton.

Todas las tripulaciones se hallan en perfecto estado, y no sufren las hostilidades.—Fabra.

COMO CONTESTARA TOKIO A LA NOTA DE WASHINGTON

Tokio, 28.—Interrogados los medios competentes del Ministerio de Negocios Extranjeros del Japon sobre la nota de Washington, han declarado que las seguridades dadas por el general Ugaki, para la protección de los intereses americanos en China, tienen y conservarán todo su valor. Hablando de la respuesta que dará el Gobierno japonés a esta nota, estos mismos medios, señalan que el Japon ha reconocido siempre el principio de la puerta abierta, pero que la situación creada por el asunto de China, podría afectar a la política japonesa, particularmente en lo que concierne a las necesidades militares.

Añaden que actualmente se está preparando la respuesta en el Ministerio de Negocios Extranjeros, pero se muestran muy reservados en cuanto al contenido de la misma, y se limitan a recordar las declaraciones hechas por el señor Hirota en el mes de mayo último, en las que se preveía la necesidad de una revisión del Tratado de las Nueve Potencias.—Fabra.

LA INESTABILIDAD QUE REINA EN EL MUNDO DURANTE EL AÑO ACTUAL

Washington, 28.—En el mensaje radiado y dirigido a la nación con ocasión del «Navy Day», el señor Edson, subsecretario de Marina, hablando de la inestabilidad que reina en el Mundo durante todo el año 1938, ha declarado:

«Hemos visto como se asestaba un rudo golpe a la seguridad colectiva y a la paz de no agresión. Tenemos, pues, perfecta razón, para estar justamente alarmados.»

El país sabe que la flota actual no es suficiente y pide un programa de construcciones navales que aumente y refuerce nuestra primera línea de defensa. Podemos asegurar a la nación que, a pesar de todos los problemas que se nos opongan, se están obteniendo ya resultados concretos.—Fabra.

SE DECLARAN PREMATUROS LOS RUMORES E INFORMACIONES

París, 28.—En los círculos autorizados se declara que son prematuros los rumores y las informaciones que publica parte de la Prensa de esta mañana, según las cuales se publicaría en breve una declaración francoalemana análoga a la que publicaron Chamberlain y Hitler en Munich.

Desde la entrevista celebrada entre el señor Francois Poncet y Hitler en Berchtesgaden, no ha habido ningún hecho nuevo que haga prever unas negociaciones de tanta importancia como serían precisas para llegar a la concepción de un acuerdo de conjunto como el angloalemán.

De todas formas, no se desmenten la noticia de manera categórica. Los elementos bien informados aseguran que en tal caso «sería preciso cierto lapso de tiempo para dar las cosas bien contadas».—Fabra.

UN MONUMENTO A LA PAZ PARA LA EXPOSICION DE NUEVA YORK

París, 28.—En ocasión de la Exposición Universal que ha de tener lugar en Nueva York el año próximo, y como expresión de la amistad francoamericana, será ofrecido a la gran nación democrática, un «monumento a la Paz», adquirido mediante subscripción pública en Francia.

El monumento, de una gran seguridad, es debido al cinef del escultor Jean Roucher, miembro del Instituto y al arquitecto Banko Usky.

Una Comisión nombrada al efecto, se trasladará a Nueva York antes de la Exposición, para hacer entrega del monumento a las autoridades norteamericanas.—Fabra.

MAS VICTIMAS DEL INCENDIO DE MARSELLA

Marsella, 28.—El número de víctimas resultante del formidable incendio declarado esta tarde, es bastante superior a lo que se creyó al principio. Si bien el personal de los establecimientos hoy siniestrados ha podido salvarse, aunque a costa de grandes pérdidas, un jefe de sección ha perecido carbonizado y dos dependientes han resultado con heridas graves, falleciendo en el hospital.

Otra dependiente, que para huir de las llamas se ha arrojado por una ventana del cuarto piso, ha perecido.

Finalmente, se refiere a las causas del siniestro, no han quedado bien determinadas aun, pero se deduce que el fuego se originó en unos andamios, puesto que en los establecimientos se estaban haciendo obras de reparación.

Han sido enviadas a Marsella para colaborar en la extinción del siniestro, las secciones de bomberos de las escuelas de aviación de Istres y Salon.

EL INCENDIO DECRECE

Marsella, 28.—A primera hora de la noche, el incendio en las «Nouvelles Galeries» va disminuyendo por falta de materia combustible, ya que el edificio está totalmente destruido, excepto en su parte metálica. El Hotel Noailles continúa ardiendo.—Fabra.



EL MOVIMIENTO LIBERTARIO NO HACE MALABARISMO

Es una pretensión tan reñida como absurda la de sacar de quicio la cosa, cogiendo por los pelos fragmentos de artículos o tergiversando conceptos para hacer decir lo contrario de lo que se escribe. El malabarrismo de tercera categoría, está llamado al descrédito, y al seguir prospera empujándolo, a nosotros nos produce profunda asco.

Este camino lleno de mistificaciones se ha venido siguiendo, un día y otro, en la Prensa de determinado sector. Acerca de la intervención de elementos confederados en las funciones de Gobierno, posición mantenida transitoriamente y sobre lo cual se ha dicho y repetido que no alteraba la estructura, el ritmo, ni la ideología que nos caracteriza; sobre la cual hemos machacado con insistencia que al norma de conducta no representaba otra cosa que una transigencia momentánea en aras a las exigencias de la guerra, ha servido para que se especulase sobre este hecho atribuyendo al Movimiento diversos propósitos y finalidades características de otros partidos políticos.

Y eso no. Nosotros tenemos teorías, procedimientos y tácticas de fondo arraigo que no se alteran ni con la facilidad que nuestros impugnadores desean. Nosotros representamos una corriente de opinión que aparece en el primer momento en que nacen las corrientes socialistas, y que, desde entonces, mantiene enhiesta la bandera de la Libertad y de la emancipación de la clase trabajadora libre de tutelas, de presiones y de obstáculos estatales.

Como será que quien debe lo comprenda así. Además, nuestra actuación no ofrece la más leve duda. A partir del movimiento fascista de julio, cuando la multitud enardecida en la calle llevaba en alto los emblemas de la U. N. T. y de la F. A. I. como trofeo victorioso; cuando en los talleres, fábricas y campo respondían plenamente a las consignas de nuestros organismos; cuando hubiéramos podido optar, sin apenas riesgo alguno, por el camino de la absorción, últimos respetuosos con las minorías y con ellas compartimos la lucha, por igual, dentro de los organismos de tipo revolucionario, como en los lugares de responsabilidad oficial.

Seguimos entonces esta ruta, no sólo porque nuestra formación responde a un sentido humano y libre, sino también, porque jamás olvidamos un hecho doloroso y brutal que gravitaba entonces, igual que hoy, sobre todo el Pueblo español: la guerra. Porque no se nos escapó la magnitud de la tragedia que se cernía sobre el país, renunciamos a lo más caro y preciado, buscando todos los concursos de partidos y sectores, con el fin de atajar el peligro que nos amenazaba como a Pueblo libre; porque vimos claramente la importancia de los enemigos que en todas las esferas de la diplomacia, de la política y de la plutocracia internacional se lavaban contra la España antifascista, optamos, circunstancialmente, por la colaboración gubernamental, con el fin de aportar todos los elementos necesarios que pudieran proporcionar una ayuda eficaz a la lucha contra la invasión y los traidores internos.

¿Quiere decir que por el hecho de poner esta ductibilidad, tan inteligente como poco apreciada, hayamos dejado de ser lo que siempre fuimos? No. El Movimiento Libertario no ha regateado jamás ningún sacrificio en orden al trabajo ni en el de la lucha, que ha adoptado su conducta a las determinantes de la guerra, y que piensa seguir por este camino hasta el fin de la contienda, reuera, hoy más que nunca, la firmeza en sus postulados tradicionales, en sus tácticas de lucha, y en su ideología de siempre.

A ver si se enteran quienes deben y no insisten más sobre este particular.

Refiriéndose al rearme inglés, dice Mr. Eden que es demasiado lento y el programa insuficiente

Para un gran esfuerzo nacional, se requiere unidad nacional y acuerdo sobre la finalidad del esfuerzo



Londres, 28. — En el discurso pronunciado en Londres, ante los miembros del "Devenshire Club", el señor Eden insistió sobre el descontento expresado por "algunos de nosotros" con respecto al rearme aéreo y a la defensa antiaérea.

"Los recientes acontecimientos provocaron francas declaraciones y la conclusión personal es la siguiente: el ritmo actual de nuestro armamento es demasiado lento y el programa es insuficiente. Estoy convencido de que no es posible acelerar el ritmo considerablemente, a menos de tomar inmediatamente medidas industriales que hasta el presente no hemos estado dispuestos a implantar más que en caso de guerra. De todos modos, si ha de hacerse un gran esfuerzo nacional; si todos los sectores de la comunidad han de hacer un sacrificio, esto no puede ser aceptable por todos más que sobre la base de una unidad nacional. Para conseguir una fuerza en los armamentos, hay que estar de acuerdo sobre las finalidades de la política que estos armamentos

habrán de apoyar y sobre los medios de aplicación de esta política. En cuanto a las finalidades, la cosa es fácil: no existe una real divergencia entre los diferentes puntos de vista. Todos queremos la paz justa y duradera. El deber más urgente es llegar a este mínimo acuerdo indispensable sobre los métodos de aplicación. Esta es nuestra labor urgente, y me niego a creer que este esfuerzo esté por encima de las fuerzas de nuestra nación." — Fabra.

F. A. I. FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS DE BARCELONA

TERCERA CONFERENCIA DEL CICLO ORGANIZADO POR LA MISMA

Mediana, domingo, a las once de la mañana, en la casa C. N. T., F. A. I., y bajo el tema: "Posición del movimiento anarquista en los momentos actuales", tendrá lugar la tercera conferencia organizada por esta Federación Local de Grupos Anarquistas que correrá a cargo del compañero Fiol del Ocaña. Llama la importancia del tema y el interés que los compañeros han puesto, esperamos la asistencia de todos los Grupos y de los viejos militantes del movimiento.

Para evitar la presencia de elementos ajenos, será necesaria la previa identificación. La tribuna será libre. En espera de merecer la atención de la gran familia anarquista, os saludamos anarquicamente. Por la Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona, El secretario, J. Merino

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

La Confederación Regional del Trabajo de Cataluña, celebrará el día 6 de noviembre próximo, un gran acto público en el que fijará su posición ante los problemas de la guerra.

En dicho acto, cuyo lugar se anunciará oportunamente, tomarán parte nuestros compañeros:

FRANCISCO ISGLEAS
y
JUAN GARCIA OLIVER
y presidirá:
J. JUAN DOMENECH

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO EN CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona, sábado, 29 de octubre de 1938

Año VIII - Epoca IV - Número 2030

PARTE DE GUERRA

El pueblo de Puzol bombardeado por la aviación extranjera, que destruyó viviendas y causó víctimas

Ministerio de Defensa Nacional



La actividad registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

AVIACION

A las 19:45 horas de ayer, la aviación extranjera bombardeó el pueblo de Puzol, destruyendo viviendas y causando víctimas.

PLENO NACIONAL DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

Prosigue la lectura, examen y aprobación de los diversos apartados del Dictamen sobre la declaración de principios del Movimiento Libertario

En uno de sus apartados afirma que se opondrá a todo monopolio exclusivista de tendencia, a toda situación política que debilite la resistencia del Pueblo español en su lucha contra todo intento dictatorial

VIGESIMOPRIMERA SESION

Fue presidida por la Regional F. I. J. L. de Levante, y de secretario de Actas ofició el Comité Nacional de la O. N. T.

Se leyeron y aprobaron actas de las sesiones anteriores, y prosiguió la lectura, examen y aprobación de los diversos apartados del dictamen sobre la Declaración de principios del Movimiento Libertario, haciendo uso de la palabra varios delegados que concurren al Pleno.

Bien avanzada la hora se suspendió la discusión, para reanudarla en la sesión de la tarde.

VIGESIMOSEGUNDA SESION

Preside la Regional C. N. T. de Andalucía, y es secretario de Actas el Comité Peninsular de la F. I. J. L.

Como en la sesión precedente, se leyeron y aprobaron actas de sesiones celebradas. Prosiguió con todo su interés, el debate sobre la Declaración de principios del Movimiento Libertario, que ocupó toda la sesión de la mañana. Siguió haciendo uso de la palabra, varios delegados que la tenían pedida, y se van aprobando apartados tan interesantes como el que hace referencia a la constitución de un Comité de Enlace del Movimiento Libertario, integrado por delegados de cada una de las tres ramas: C. N. T., F. A. I. y F. I. J. L., entre los que son necesarios contar los tres secretarios generales del Comité Nacional y Comités Peninsulares de las mismas. Con la constitución de este Organismo de relación, queda implícitamente respetada la personalidad y desenvolvimiento de los tres sectores libertarios, si bien las decisiones de los mismos tenderán siempre a complementar la obra de conjunto por todos realizada. A tal efecto y para garantizar la independencia de movimientos de cada rama, se establecen las medidas oportunas, tanto en el orden específico de su misión, como en lo que hace referencia a la utilización de los militantes, que no podrá hacerse por los Comités superiores, el previamente consultados las Regionales, no son autorizados y avalados por éstas. Este

Comité de Enlace, procurará al fomentar los Organismos ya creados o que incrementen su atención, que estos tengan una profunda raíz en el pueblo, punto básico en el que es posible tener puntos de tangencia con todas las Organizaciones antifascistas que sientan de verdad la lucha que sostenemos contra la reacción y los invasores.

Por esta misma circunstancia, el Movimiento Libertario se inclina por la democratización del Poder desde el punto de vista de la proporcionalidad antifascista. Y se opondrá a todo monopolio exclusivista de tendencia, a toda situación política que debilite la resistencia del Pueblo español en su lucha contra todo intento dictatorial.

Se discute con idéntica amplitud, el apartado que hace referencia a la universalidad de los principios libertarios, y sostiene el principio de la unidad moral y cultural de los pueblos, y su solidaridad e interdependencia económica, y rechaza las propensiones raciales, que sólo conducen a los nacionalismos dictatoriales y totalitarios fascistas. Se reconoce el principio de respeto al derecho federativo y autonómico de todos los pueblos hispanos, dentro de la unidad nacional.

En este mismo tono y amplitud y concreciones sobre los temas más vibrantes del momento español, prosigue el debate y la aprobación de los puntos contenidos en el dictamen de referencia, durante toda la tarde, hasta que llega el final de la sesión, que queda suspendido para continuarla en la de mañana.

¡HUÉRFANOS!



He ahí la obra del fascismo

Importantes decisiones del Comité Internacional de Ayuda a la España Republicana

París, 28. — El Comité Ejecutivo Internacional de Ayuda a la España Republicana, en su última reunión ha adoptado una importante resolución sobre la organización de su acción de solidaridad. He aquí algunos detalles del interesante acuerdo:

1.º El Comité Ejecutivo decide prestar toda su atención a las gestiones particulares de ayuda a las familias, viudas, huérfanos y prisioneros de guerra.

2.º Aprueba los ocho puntos sobre los cuales se debe emprender la campaña en favor de los prisioneros de guerra, y encarga al coronel Dumont para conseguir, lo más rápidamente posible, las entrevistas que deben permitir la organización práctica de esta campaña de solidaridad.

3.º Obtener la lista de los prisioneros internacionales y españoles.

4.º El derecho de correspondencia (cartas y paquetes).

5.º La lista de los prisioneros fallecidos a causa de heridas o enfermedad.

6.º Los documentos administrativos necesarios para establecer el estado civil de las familias de los prisioneros y fallecidos.

7.º La liberación de los prisioneros, mutilados o heridos.

8.º El canje de prisioneros.

9.º La visita en los campos de concentración a los cautivos.

10.º La abolición de la pena de muerte para los prisioneros.

Este esfuerzo ha de permitir obtener la adhesión de la Cruz Roja Internacional y, sin ninguna duda, de la Cruz Roja francesa. Pide que el Gobierno francés dé conocimiento de las listas de prisioneros que ya estén ultimadas a fin de tranquilizar a sus familias. Llama a los Comités a emprender una campaña con los designios siguientes: 20.000.000 de quintales de trigo sobrantes; y apertura de créditos y de empréstitos para el Gobierno español, según sus necesidades.

El Comité Ejecutivo se declara de acuerdo con la constitución de una Comisión de acogida o de ayuda Gaja de Socorro a los heridos y enfermos, con el encargo de controlar y dirigir medical, financiera y administrativamente, todas las cuestiones que se refieren a la situación de los luchadores. Decide, además, dirigir un llamamiento a todos los países democráticos para tomar a su cargo una parte de los heridos y repatriados de los países fascistas y que no pueden entrar en su nación de origen. — Agencia España.

Informe del delegado británico sobre el criminal bombardeo aéreo de Figueras

«AGRESION DEL BERADA SOBRE UNA CIUDAD ABIERTA»

Londres, 28. — «Figueras fue bombardeada deliberadamente. Cinco personas resultaron muertas y otras heridas el 14 de octubre último, a pesar de que en la ciudad no había más que un solo objetivo militar».

Esta es la conclusión de la Comisión británica sobre los bombardeos aéreos en España. El informe declara que Figueras tiene una población de 15.000 habitantes, 5.000 de los cuales son refugiados.

Hay dos hospitales, uno contiene 300 heridos y el otro 400. No existe en Figueras más establecimiento militar que una Escuela de oficiales, utilizada durante el día solamente, porque los alumnos duermen en los cuarteles situados fuera de la ciudad. Esta no contiene depósitos de material militar; las únicas industrias que hay en Figueras son: molinos harineros, una fábrica de chocolate, tres pequeñas fábricas de jabón y una fábrica de curtidos.

Figueras —añade el informe— está indefensa, salvo para casos en que los ataques aéreos se produzcan desde muy baja altura. La Comisión examinó la estación ferroviaria y sus dependencias, y encontró una y otras en estado de desuso. El tráfico ferroviario es muy inferior al de cualquier época normal. De tres a cinco trenes pasan diariamente por allí, pero en el momento de la agresión no había tren alguno en la estación.

No existen puentes ferroviarios ni de carretera, ni en la ciudad ni en sus inmediaciones. La Comisión no observó en Figueras concentraciones de tropas, convoyes militares ni ningún suceso que pudiera calificarse de anormal el día del ataque, ni tampoco los días sucesivos.

La agresión fue realizada por dos escuadrillas de cuatro y cinco aviones, respectivamente, que bombardearon a una altura aproximada de 3.500 metros, lanzando 70 bombas explosivas e incendiarias.

El cielo estaba despejado y la visibilidad era excelente. Se produjeron la agresión. Todas las bombas cayeron al oeste de la estación del ferrocarril y de la ciudad, excepto unas cuantas que cayeron en unos campos próximos. Ni la estación ferroviaria ni la Escuela Militar fueron alcanzadas. Además de las víctimas que produjeron, se registraron 17 casas destruidas y 24 deterioradas. El informe termina diciendo: «La Comisión está en condicio-

nes de declarar que las bombas fueron arrojadas sobre la ciudad propiamente dicha de Figueras, que es una ciudad abierta».

— Az. España.

A PROPOSITO DE UNA SOLICITUD DE DESAUTORIZACION

S. I. A. está en todas partes al servicio del Pueblo español

Nos sorprende el acuerdo tomado por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. al solicitar de S. I. A. que desautorice cierta campaña que se realiza en el extranjero, que según dice la referencia del acuerdo, "en contra de la República española y descreditó de nuestra causa y del Gobierno del Frente Popular", puesto que S. I. A. como indica su nombre, es una Organización antifascista de puro abuelo, que toda su preocupación es defender a todos los perseguidos y presos antifascistas, sean éstos de la tendencia que sean. S. I. A., pues, no tiene por qué desautorizar tal campaña cuando ésta no ha perjudicado, ni perjudicará, nada de lo que se ha hecho, y esto, pueden comprender los compañeros de la Ejecutiva de la U. G. T., no lo puede hacer S. I. A. ni ninguna Entidad que, como la misma, tenga una actuación de antifascismo probado, y de cada día, pruebas de este antifascismo por la actividad que despliega en todas las actividades que defienden nuestra causa. Ahí están las guarderías infantiles y los desvelos que recibimos nuestros soldados en el frente de batalla, debido a la obra siempre meritoria, de Solidaridad Internacional Antifascista.

En todas las capitales del extranjero, donde actúa S. I. A., lo hace en nombre de la causa que defiende el Pueblo español. El señor S. I. A. no tiene partidismo ni banderías de ninguna clase. Acude en ayuda de todos los sectores antifascistas, siempre que el cree justo y equitativo. Es así como cree defender la causa del antifascismo internacional, para que la unidad de todas las tendencias liberales del Mundo sea un hecho en la lucha establecida contra el fascismo opresor. No es otra su preocupación ni su actividad. Por eso S. I. A. puede presentar su conducta de antifascismo como una de los galardones de que más se precia, de una manera tan noble y completa, que nadie puede dudar de esta conducta y de su manera de proceder.

Los lectores del «Daily Mail» y la forma de reclutamiento en Inglaterra

Londres, 28. — El «Daily Mail» publica esta mañana los resultados del escrutinio organizado entre sus lectores sobre la cuestión de la fórmula de reclutamiento para los servicios de la defensa nacional. Sobre 192.614 personas, 31.511 se pronunciaron en favor del sistema de reclutamiento voluntario y 51.133 en favor del reclutamiento por circunscripción.

Separó a los partidarios del servicio voluntario, de los partidarios del servicio obligatorio, un margen de 378 votos. — Fabra.

La Asociación de Mutilados y Familiares de los Muertos de la Guerra y la Revolución

Señala a los lectores voluntarios de la Brújula Internacional, que contra el sistema de reclutamiento por circunscripción, y especialmente a los que habrán dado pedazo de su propia carne para el servicio de nuestra patria. Cuando se abra el alistamiento voluntario en la zona, que va a ser pronto, y cuando se abra el alistamiento obligatorio en la zona, que va a ser pronto, se han producido los mismos de España que nosotros, con tanto dolor y sacrificio, habéis defendido.